

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ КОРОЛЁВА

РЕДАКТОР ВЫПУСКА ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

АЛЕКСЕЙ ЧЕВЕРДА, ФОТО ИЗ АРХИВА ВИКТОРИИ ХОБОТ

Такую необычную для «наших широт» фамилию Виктории Владимировне подарил муж, который приехал после службы в армии работать инженером в наш город, когда он ещё назывался Калининградом. Сюда, вслед за ним, перебралась и она, его супруга, работавшая до этого анестезиологомреаниматологом.



виктория хобот

- Заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ Московской области «Королёвская больница»
- Заслуженный работник здравоохранения Московской области.

Дочка в детстве однажды сказала: «Мама, какая же у нас замечательная фамилия!» А многие знакомые до сих пор с дружескими улыбками и шуточными розыгрышами дарят семье Хоботов на различные праздники всякого вида... слоников. Не исключением, наверное, станет и грядущий юбилей Виктории Владимировны, который она отмечает в этом году.

Сама она родилась на благословенной и, одновременно, многострадальной Донецкой земле. В небольшом городе Артёмовске, который в силу относительно недавних исторических событий стал известен всему миру. Школу закончила с золотой медалью, а учёбу продолжила в Ворошиловградском медицинском институте, выпускницей которого стала в 1988 году. Специальность — «Лечебное дело».

До 1989 года она трудилась врачоминтерном по анестезиологии и реанимации в Ворошиловградской областной клинической больнице, а следующие три года проработала анестезиологом-реаниматологом в медсанчасти СПО «Азот», в Северодонецке.

С 1993 года Виктория Владимировна вместе с супругом (который, к слову, сейчас трудится на НПО ИТ) становятся жителями подмосковного Калининграда (так тогда назывался Королёв). Около трёх лет проработала она участковым врачом-терапевтом цехового врачебного участка поликлиники №3, медико-санитарная часть №170.

В ГБУЗ Московской области «Королёвская больница» её трудовая деятельность началась с 1996 года. Работала в привычной для себя должности анестезиологареаниматолога, а позже — в должности заведующего — в отделении интенсивной терапии муниципальной городской больницы №2 г. Королёва.

На вопрос о том, почему ею как врачом была избрана именно эта специализация, Виктория Владимировна призналась: «Есть несколько причин. В реанимации, как правило, самые сложные, с медицинской точки



СОСТРАДАНИЕ К ПАЦИЕНТУ — ОДНО ИЗ ГЛАВНЫХ КАЧЕСТВ ВРАЧА...

В этом убеждена Виктория Владимировна Хобот, заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ Московской области «Королёвская больница», Заслуженный работник здравоохранения Московской области

зрения, клинические случаи. В том числе, и в диагностике. При этом, излечивая пациента, врач буквально сразу видит результаты своего труда, что приносит огромную радость. Радуешься тому, что вернул человека к жизни».

А насколько, по её мнению, эмпатия должна быть свойственна и обязательна для врача: могут ли медики проявлять безразличие и равнодушие к своим пациентам?

— Сострадание и сопереживание человеку должно быть одним из главных душевных качеств любого врача, — убеждена Виктория Владимировна. — Без этого в нашей профессии делать нечего. Правда, эмпатия не должна сопровождаться эмоциональной неуравновешенностью. Чтобы поставить правильный диагноз пациенту, нужна светлая и холодная голова — даже когда сердце разрывается от сострадания к чужой боли.

В 2004 году Виктория Владимировна закончила аспирантуру при ГОУ ВПО «Российский государственный медицинский университет МЗ РФ» по специальности «Кардиология». Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье», а также учёную степень — кандидат медицинских наук. Между прочим, общий стаж её работы в здравоохранении — 36 лет! Как написано в одной из её характеристик, она «высококвалифицированный специалист, талантливый и опытный организатор здравоохранения».

И это действительно так. В должности заместителя главного врача по медицинской части (т. е. того самого «организатора здравоохранения») Виктория Владимировна трудится с 2006 г. в Королёвской больнице №2. В объединённой Королёвской больнице — с 2017 года. Работа, в самом деле, хлопотная. В ней она предстаёт уже не как узкопрофильный специалист — обычный врач-практик: теперь она обязана быть топ-управленцем. Причём в масштабах медицины всего города.

Сегодня она постоянно взаимодействует с медицинским персоналом и, прежде всего, с врачами и заведующими отделениями - и лично, и во время проведения частых производственных совещаний, врачебных конференций; при работе различных комиссий и подкомиссий. Именно она контролирует работу заведующих отделениями больницы, чтобы те, в свою очередь, должным образом отслеживали работу медицинского персонала в своих структурных подразделениях. Кроме того, на её хрупких женских плечах лежит весь процесс организации систематического и неустанного повышения квалификации медицинского персонала – в виде проведения многочисленных врачебных научно-практических конференций, лекций и докладов по актуальным вопросам диагностики, лечения и профилактики заболеваний.

Ещё одно важное направление в работе Виктории Владимировны — это работа с населением. Она включает в себя не только приём посетителей по вопросам качества лечения, диагностики, квалификации медицинского персонала, но и организацию встреч с населением, с представителями общественных организаций. Заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ Московской области «Королёвская больница» принимает самое непосредственное участие в санитарно-просветительной работе среди городского населения.

Как написано в её характеристике для награждения Почётным знаком «Серебряный герб городского округа Королёв Московской области»: «Важнейшей составляющей профессионализма заместителя главного врача по медицинской части яв-

ляется реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», повышение доступности медицинской помощи для населения».

Повышение качества оказываемой населению медицинской и профилактической помощи напрямую зависит от принимаемых управленческих решений и способов их реализации.

Виктория Владимировна Хобот постоянно знакомится с новыми достижениями отечественной и зарубежной науки, техники, с современными направлениями их развития. Внедряет в практику новые методы работы, оперативно принимает решения по достижению поставленной цели. Пользуется большим авторитетом в коллективе и у пациентов.

За многолетний и добросовестный труд неоднократно награждалась почётными грамотами министра здравоохранения Российской Федерации, Московской области, главы городского округа Королёв.

Особую профессиональную и человеческую радость Виктории Владимировне доставляет тот факт, что в нашем городе удалось открыть современный региональный сосудистый центр, в котором лечат острые формы инфарктов и инсультов, а также оказывают помощь при неотложных сердечно-сосудистых заболеваниях. Этот центр — один из лучших в области.

Не меньшей заслугой Виктории Владимировны Хобот стало и увеличение количества реанимационных отделений в нашем городе — с четырёх до семи! А ведь это дополнительно спасённые жизни: спасённые благодаря той самой эмпатии, о необходимости которой в душе каждого врача мы говорили с ней во время нашей встречи...

14 мая Виктория Владимировна отметила свой юбилей. Коллектив редакции поздравляет её с этим прекрасным праздником — днём рождения! Виктория Владимировна, Вы дарите своим пациентам не только здоровье, но и хорошее настроение. Пусть Ваше служение людям делает Вас счастливой!